
Τραγωδία είναι το κράτος και ο καπιταλισμός – Τα κέρδη τους οι νεκροί μας  
 
Το βράδυ της Τρίτης (28/02) το επιβατικό τραίνο της γραμμής Αθήνα-Θεσσαλονίκη 
συγκρούστηκε μετωπικά με άλλη εμπορική αμαξοστοιχία που κινούταν στις ίδιες ράγες 
προς αντίθετη κατεύθυνση στην περιοχή των Τεμπών. Ο τραγικός απολογισμός μέχρι 
στιγμής είναι τουλάχιστον 44 νεκροί, πάνω από 80 τραυματίες και δεκάδες αγνοούμενοι. 
 
Λίγες ημέρες πριν, στις 7 Φλεβάρη του 2023, οι ίδιοι οι εργαζόμενοι μέσω των 
συνδικαλιστικών τους οργάνων είχαν καταγγείλει, όπως και δεκάδες άλλες φορές, την 
κατάσταση αναφέροντας: «Όσο δεν παίρνονται μέτρα προστασία τα ατυχήματα δεν έχουν 
τελειωμό (…) Αντιλαμβάνονται την ασφάλεια ως κόστος (...) Δεν θα περιμένουμε το 
δυστύχημα που έρχεται, για να τους δούμε να χύνουν κροκοδείλια δάκρυα κάνοντας 
διαπιστώσεις». Επιπλέον, πριν ένα χρόνο ήταν που διαβάζαμε την καταγγελία για τα 
ανύπαρκτα μέτρα προστασίας μέσω της παραίτησης του τότε προέδρου της επιτροπής 
ETCS, αρμόδια για τα έργα σηματοδότησης και ασφάλειας στο σιδηροδρομικό δίκτυο, 
προκειμένου να συμβαίνει το αυτονόητο: Να γνωρίζουν οι εργαζόμενοι πόσα τρένα και 
προς ποια κατεύθυνση κινούνται πάνω σε ένα συρμό. 
 

Σε κάθε προσπάθεια των εργαζομένων να διεκδικήσουν τα στοιχειώδη, ακόμα και για την 
ασφαλή μετακίνηση, η απάντηση που έπαιρναν από το κράτος ήταν αγωγές και δικαστήρια 
στους εκπροσώπους των σωματείων, με την ιταλική  Ferrovie Dello Stato Italiane S.p.A, 
ιδιοκτήτρια πλέον της Hellenic Train, να απειλεί τους εργαζόμενους με εξώδικα και 
απολύσεις για να μην απεργήσουν. 
   
Επομένως η είδηση του τραγικού γεγονότος δεν μας εξέπληξε όλους. Οι ίδιοι οι 
εργαζόμενοι και ευρωπαϊκές δημοσιογραφικές έρευνες προφήτευαν το δυστύχημα.  
Όποιος/α έχει την ατυχία να μετακινηθεί  με το τραίνο γνωρίζει από πρώτο χέρι την 
τραγική κατάσταση που επικρατεί εδώ και πάνω από μία δεκαετία. Άλλωστε, λίγες μόνο 
ώρες πριν, καλώδιο τάσης 25.000 βολτ κόπηκε και έπεσε πάνω σε βαγόνι τρένου της 
Hellenic Train. Ακόμα δεν ξεχνάμε την περσινή χρονιά, κατά την περίοδο της κακοκαιρίας, 
όπου επιβάτες έμειναν εγκλωβισμένοι επί ώρες στο σκοτάδι χωρίς καμία ενημέρωση, σε 
θερμοκρασίες κοντά στο μηδέν πάλι στη διαδρομή Αθήνας-Θεσσαλονίκης, με 
αποκορύφωμα μια μηχανή που μετέβαινε στο σημείο προς διάσωση να τρακάρει το 
ακινητοποιημένο τρένο... 
 

Ατυχήματα με κίνδυνο ζωές επιβατών και εργαζόμενων, εκτροχιασμοί, συνεχείς βλάβες, 
καθυστερήσεις, περικοπές δρομολογίων, υποβάθμιση των υποδομών και ανύπαρκτα 
μέτρα ασφαλείας μαζί με την παράλληλη αύξηση των τιμών στα εισιτήρια και εκτόξευση 
των κερδών της εταιρίας είναι ο παραλογισμός που επικρατεί, ένα ακόμη στιγμιότυπο της 
κρατικής-καπιταλιστικής δυστοπίας. 
 

Η στοχευμένη διαχρονική υποβάθμιση κορυφώνεται και έπειτα το ξεπούλημα στην ιταλική 
Ferrovie το 2017, επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, μέσα σε ένα τεράστιο κύμα ιδιωτικοποιήσεων 
δημόσιων κοινωνικών δομών στα πλαίσια των μνημονιακών επιταγών του 2009. Η 
χορηγούμενη με 50 εκατομμύρια ευρώ κρατικό χρήμα ετησίως «ιδιωτική πρωτοβουλία που 
ήρθε για να σώσει» όπως μας λέει η κυβερνητική προπαγάνδα, υποβαθμίζει περαιτέρω, 
απολύει εργαζόμενους σε οργανικές θέσεις, συρρικνώνει το δίκτυο, ανεβάζει τις τιμές των 
δρομολογίων και τα στοιχειώδη μέτρα ασφαλείας γίνονται και αυτά θυσία στο βωμό του 
μέγιστου κέρδους. 
 



Ο εκσυγχρονισμός που υπόσχεται το κεφάλαιο δεν είναι άλλος από τα σάπια 
μεταχειρισμένα τραίνα ETR 470, που αποσύρθηκαν από την Ελβετία ως ακατάλληλα, και 
αγοράστηκαν από τη Hellenic Train για τους ελληνικούς σιδηρόδρομους ως «αναβάθμιση». 
 

Το πένθος που βαφτίζουν εθνικό αφορά τον κόσμο της τάξη μας. Αυτός είναι που θρηνεί 
και πάλι θύματα και που παίζει ρώσικη ρουλέτα καθημερινά για να επιβιώσει στον 
καπιταλιστικό κόσμο. Που δεν ξέρει αν θα βγει ζωντανός ακόμα και απ‘ το τραίνο. Που 
δεν ξέρει πως θα ζεσταθεί και αν θα πλημμυρίσει το χειμώνα ή θα καεί το καλοκαίρι ή αν 
τελικά σπάσουν την πόρτα οι μπάτσοι ένα πρωί γιατί το σπίτι του πουλήθηκε σε 
πλειστηριασμό. 
  
Είναι η ίδια πολιτική που δολοφονεί, με το ακρωτηριασμένο ΕΣΥ και τους χιλιάδες νεκρούς 
λόγω της υποστελέχωσης και των ελλείψεων. 
 

Η ίδια πολιτική που την ίδια ώρα δαπανά δισεκατομμύρια στους πολεμικούς εξοπλισμούς, 
που θα σε στείλουν μέχρι και να πεθάνεις για τα πετρέλαια και τις ΑΟΖ των πολυεθνικών. 

   
Το έγκλημα κράτους-Hellenic Train είναι μια ακόμα έκφανση του ταξικού πολέμου στον 
οποίο οφείλουμε να πάρουμε θέση μάχης. 
 

Να μην αφήσουμε άλλο τις ζωές μας έρμαιο της κρατικής εγκληματικότητας, να πάρουμε 
τις ζωές μας στα χέρια μας! Να οργανωθούμε, να δομήσουμε τη δική μας αντιπρόταση 
απέναντι στη βαρβαρότητα. Μέσα από τον μαζικό και ανυποχώρητο αγώνα. Για ένα κόσμο 
χωρίς εκμετάλλευση, που η ανθρώπινη ζωή θα έχει αξία. 
 

Δύναμη στους οικείους των ανθρώπων που έχασαν τη ζωή τους στη σύγκρουση των 
τραίνων 

 

  
 

 

  
 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

 
 
 


